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Trabalho sobre Ntumeros Complexos

. Considere o niimero complexo z = (m? —25) + (m + 5)4 um nimero imaginéario puro.
Determine para quais valores de m esse fato acontece e, para esses casos, determine z.

. Em cada caso, determine os niimeros retais m e n para que a igaldade seja verdadeira:

a) m+(n—1)i=—-4+3i
b) (n—2,m+5)=(3,-2)

c) (m—3)+(n—2)i=>5i
d) (m—n+1)+2m+n—-4)i=0

. Resolva em C as seguintes equagoes:

a) 22 4 100 = 0
b) —z*+4x —29 =0
¢) (z2+9)(z2—1)=0

d) 23 — 1422 + 58z = 0
e) 2t + 522 4+6=0
f) 2 +322—4=0

. Calcule:
a) (4+3i)(—2+ 2) e) (2 — 3i)?
b) (6 — 3¢)(—3 + 6i) f) (44 44)?
¢) (4+0)(2 i) +3—i g) [V3(v3+iv3))’
d) (—54)(4 — 3i)(1 + 21) h) (2 + 2i)*

. Determine x5,y € R tal que:

a) z1 = (x1 + 3i)(1 — 27) seja real puro.

b) 2o = (w9 +1i)(x2 + 2i) seja imaginario puro.

Calcule quem sao z; e 2.

21 = -1 — &
. Dados os complexos ¢ 2o = 27, determine:
23 = 1 - 1
a) z1+ 2 ¢) 21+ 23
b) 22'2_3 d) Z9 * 23



7. Determine, em cada caso, qual o nimero complexo que garante cada condi¢ao respectiva:

a) 2-21-1+3=2-21—Z1+2i c) 23
2
1

b) 2222 =134+ 6i + 723 — 29 d) z
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8. Expressar os seguintes niimeros complexos na forma algébrica:
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. Determine o modulo de cada um dos seguintes ntimeros complexos:
a) zy = —4+ 3i d) z4 = (2 —3i)(4 + 61)
b) 2o = —2v/3 — 2i e) z5 = (4—41)(1—1)
: ot
_ S f) z6 =
)= = B B4
. Represente geometricamente no plano de Argand-Gauss os seguintes subconjuntos:
a) A= {z€C;|z| =10} d) D={2€C;|z—1| =1}
b) B={z¢€ C;|z| < 4} e) E={2€C;lz+i| =2}
¢c) C={z€C;lz| > 2} f) F={z€C;|z—1+2i| =2}
. Determine o argumento principal de cada um dos seguintes niimeros complexos:
a) 21:\/§+Z d) Z4:—6
b) z = 4V/3 — 4i e) z5 =6 —V2-i
2 1. V2 V6,
C) zZ3 —5—51 f) 26:_?4_7@
. Escreva os seguintes niimeros complexos na forma trigonométrica:
5V3 5. 1 V3.
a) 21:—T+§Z d) Z4:§+71
b) zo =2i e) s =—V2 -2
c) z3=—4 f) 26 = (1 —1)?
. Obtenha a forma algébrica de cada um dos seguintes ntimeros complexos:
a) 21 =4 (cos120° + isin 120°) d) z4 = cos210° + isin 210°
4 4T 3 s
b =6 — +isin — = — +4sin —
) 2 (cos 3 + isin 3) e) z5 = cos 5 Tising
¢) z3 = 3(cos90° + isin 90°) f) 26 = 3 (cos315° 4 isin 315°)
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Encontra a forma trigonométrica do seguinte niimero complexo

3m .. 3w
21 =2 cos§+zsm§

Sejam os nimeros complexos
1170 . . 117w
29 =2 COST + isin —

, calcule os itens a seguir:

8

a) 21 - 2 c) (21)2
21 )
b) — d) =
) - ) -,

) ; 21 =p1 (cos @y + isinb,)
Considere os nimeros complexos na forma polar . .
29 =po (€08 O3 + i sin by)

21 - 22 =80 (cos 16° 4 i sin 16°)

Sabendo que “1 =80 (cos 8° + i sin 8°)

, encontre o valor de py, py, 01 e 0.

)

Calcule:

a) (—\/é—i\@)lo c) (—4+4\/§-i)_6
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Calcule:

a) V/—2+2iV/3 ¢) V83 +8i

b) v/—5—5i d) V/4v3 — 4i
Sabe-se que z; = 2 (cos30° +isin30°) é uma das raizes quartas de —8 + 8iv/3. Calcule

Za, 23 € z4 na form algébrica.

Determine as raizes ciibicas de 1 e representeas no plano cartesiano. Qual é a area do
poligono cujos vértices sao os afixos das raizes?

(UFMG) Seja z = (2 + 1)® um nimero complexo, em que x ¢ um niimero real.

a) Escreva z na forma a + bi, em que a,b € R.

b) Determine os valores de x para que z seja um imaginario puro.

Sejam os nimeros complexos ¢ 2o =1 4+ 5i , os pontos A, B e C representam as coorde-
z3 :4 + Z

nadas das respectivas imagens. Determine a area do triangulo ABC.



23.

24.

25.
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27.
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Seja o nimeros complexo z = 3 — 44, determine:
a) O inverso de z ¢) O inverso de z - i
b) O conjugado do inverso de 2>

2+1
Determine a € R de modo que z = 5 i

- seja imaginario puro e apresente z na forma
1

algébrica.

[/ . L1
seja real e apresente z naforma algébrica.

Determine m € R tal que z =

—1

(Vunesp-SP) Dada a expressao = xgzd calcule os valores de x € R tal que A € R.
x—9%

utv+zeR
u-v-z€eR

u

1,2) |
1)’ determine z tal que

Dados os complexos {
v Y

Seja o triangulo ABC, onde C' = (0,0) e os pontos A e B sdo representados no plano de

Az+z=4 .
Argand-Gauss por By 13 Calcule a area do triangulo ABC'.
ZZ =

Sabe-se que a medida do lado do quadrado 31. Sejam os pontos A, B e C' os afixos de
ABCD é 10. Obtenha a forma polar dos /—8. Obtenha a forma algébica dessas
ntmeros complexos cujos afixos sao os vér- raizes.
tices desse quadrado. Expresse as medi-

das do angulos em radianos.

Im(2)

Im(2)
(0, 0) D Re(z)
Re(z)
32. Escreva os seguintes niimeros complexos
na forma algébrica:
, 5
) 2o (14 iv3)
="
30. Seja o nimero complexo z dado pela ex- (1 - Z\/g)
pressao 12 + 22 + 1 — ¢ = 0. Determine N80 1 _ )84
1004 b) z = (1+1) (1—1)
796
. , L V3 i
33. Seja w um numero complexo tal que uma de suas raizes ciibicas é z; = — 5 "5 Encontre

a forma algébrica das raizes quartas de w'2.

4



34. Sejam z,y € C, escreva as solucoes de cada sistema na forma polar:

r+yi=—-1-22 b 20 4+y1 =0
wi+y=1+i Tit+y=3—3iV3

35. Determine o menor niimero inteiro positivo n que satisfaz cada condicao a seguir.
a) 21 = (V3-— z')n seja um ndimero real.
b) 2z = (—2\/§ - 2@')” seja um numero imaginario puro.
Apos determinar n para cada caso, calcule z; e zj.

36. OSpOHtOSPl,Pg,P3,P3,P4,P6,P76P8 e
sao as imagens das raizes oitavas de -1.

a) Determine o modulo e o argumento
principal dos complexos zo, 24, 25 €
27, cujas respectivas imagens sao Ps,
P4, P5 (& P7.

Re(z)

b) A area do octdgono regular cujos vér-
tices estao assinalados na figura ao
lado.

37. (ITA-SP) Calcule o modulo do ntmero
1

1+ -cotx

complexo z =

2 2
38. (Concurso IFSP-2015) Seja z = cos g +isin g uma das rafzes quintas do nimero 1, ist

é, uma solucdo da equacdo 2° — 1 = 0. A soma das décimas poténcias das cinco raizes
dessa equagao é:

a) 0 b) 1 c) b d) 10 e) 15

39. (Concurso IFSP-2018) Considere o nimero z = a + bi, onde ¢ ¢ a unidade imaginaria, e

1
seu conjugado Z = a — bi com a,b € R. Sobre a equacao 2z% + —= = 2 afirma-se que
22z

a) z ¢ um namero imaginario puro ¢) ab#0

b) z é um namero real d) Ela nao possui solucao.

40. (Concurso IFAM-2019) A respeito dos numeros complexos, analise as afirmativas a seguir:

I
II

) As raizes quadradas de 8 — 6i sdo z= 3 —iouz= -3 + i.
)

IIT) O nimero complexo z verifica a equagao iz+2z+1—i = 0 é o valor de 20z = —2+61.
)
)

As raizes quadradas de 8 — 6isao z— 2 —iouz=— 2 + i

IV
\4

O ntmero complexo z verifica a equagao iz+2z+1—7 = 0 é o valor de 20z = —4+121.

O niimero complexo z verifica a equagao iz+2z+1—i = 0 ¢é o valor de 20z = —3+6:.



a) apenas [ e III sdo verdadeiras. d) apenas II e IV s@o verdadeiras.
b) apenas I e IV sdo verdadeiras. e) apenas II e V sao verdadeiras.

c¢) apenas II e 11T sdo verdadeiras.

Bons Estudos!!!



